

ОТЗЫВ

**На автореферат диссертации Омарова Назарбека Бакытбековича
«Результаты хирургического лечения больных с перфоративной язвой
двенадцатиперстной кишки с применением мининвазивных технологий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – хирургия.**

Перфорация - угрожающее для жизни осложнение, наблюдающееся в среднем у 5% больных язвенной болезнью. Однако, если больные подвергаются чрезмерному воздействию неблагоприятных факторов и не получают адекватного консервативного лечения, риск перфорации может существенно повышаться. Подавляющее большинство прободений (75-85%) в настоящее время приходится на дуodenальную локализацию язвы. В экономически развитых странах перфоративные язвы встречаются в 7-10 наблюдениях на 100 000 населения в год.

Мининвазивные оперативные вмешательства - это перспективное направление в хирургии осложненной язвенной болезни, особенно при перфоративной язве. Основными преимуществами таких операций является малая травматичность, быстрая реабилитация больных, хороший косметический эффект.

Работа основана на материалах обследования и хирургического лечения 112 больных. Отдаленные результаты изучены в сроки от 6-ти месяцев до 5-ти лет.

Диссертационная работа Омарова Н.Б. направлена на выявления эффективности двух хирургических методов лечения (иссечения краев каллезной язвы из минидоступа и видеолапароскопическое ушивание перфоративной язвы ДПК). В ходе исследования зарегистрировано меньшее количество послеоперационных осложнений и лучшие отдаленные результаты у больных, оперированных из минидоступа.

При сравнении отдаленных результатов видеолапароскопического ушивания перфоративной язвы ДПК и иссечения её из минидоступа с сохранением привратника выявляется снижение частоты нарушений эвакуаторной функции желудка и дуоденогастрального рефлюкса в 4,3 раза, частоты признаков гастрита – в 3,3 раза, поверхностного и эрозивного дуоденита – в 2,3 раза, отсутствие случаев рецидива язвы.

Научный анализ вышеуказанного позволил автору сформулировать и предложить практические рекомендации по улучшению результатов хирургического лечения перфоративной язвы двенадцатиперстной кишки.

Полученные автором результаты логично вытекают из поставленной цели и задач исследования и имеют существенное теоретическое и практическое значение для решения актуальных задач клинической медицины по совершенствованию хирургического лечения перфоративной язвы двенадцатиперстной кишки.

Основные положения работы и полученные результаты отражены в 13 научных работах, опубликованных автором, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ - 3.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Омарова Н.Б. является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой сформулированы и обоснованы положения, в целом характеризующиеся как новое решение актуальной задачи хирургии, что имеет важное социальное и народнохозяйственное значение. Цель исследования автором

достигнута, поставленные задачи полностью решены. Выводы соответствуют задачам, обоснованы материалами диссертации, достоверны, объективны и не вызывают сомнений. Практические рекомендации представляют конкретные пути реализации результатов исследования в клинике и соответствуют своему названию.

Диссертационное исследование Омарова Н.Б. «Результаты хирургического лечения больных с перфоративной язвой двенадцатиперстной кишки с применением миниинвазивных технологий» соответствует критериям п.9, п.10. раздела II "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением правительства РФ №842 от 24.09.2013, а сам автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой общей
хирургии им. проф. М.И. Гульмана
ФГБОУ ВО «Красноярский государственный
Медицинский университет им. проф.
В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава России
Заслуженный деятель науки РФ
доктор медицинских наук, профессор

Винник Ю.С.

Винник Юрий Семенович доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общей хирургии им. проф. М.И. Гульмана Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Красноярский край, г. Красноярск, 660022 ул. Партизана Железняка, 1 Кarta +7 (391) 248 79 71 yuvinnik@yandex.ru

